

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

ОРГАН
Д. КОНСТАНТИНОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОННОГО
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
тринадцатый

Адрес редакции
Д. Константиново,
Горьковской
области

Выходит 1 раз
в неделю

18 мая наш район выполнил план сева яровых на 100,3 процента. Посеяно 28.104 гектара, в том числе 4.305 гектаров картофеля.

Обе МТС — Таможниковская и Борисовская — выполнили план весенних работ.

Колхозы района засеяли в фонд обороны 150 гектаров и засеяли еще около 250 гектаров.

Отдельные колхозы приступили к посеву яровых, в частности 480 гектаров. Прополоты 6.800 гектаров озимых и яровых культур. Колхозы «Селькор», «Победа» и «Ударник» уже закончили первую прополку озимых.

Подъем коневодства — важнейшая военно-хозяйственная задача

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) признают исключительно важное значение развитию коневодства в колхозах и совхозах как для обеспечения сельскохозяйственных работ, так и для удовлетворения потребностей Красной Армии в хороших, выносливых лошадях и ставят перед облисполкомами, крайисполкомами, совнаркомом республики, обкомами, крайкомами партии и ЦК компартии союзных республик, земельными органами, колхозами, совхозами в качестве серьезной задачи дело увеличения поголовья лошадей, повышения их качества и улучшения ухода за ними» — говорится в постановлении Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах».

В этом постановлении правительства и партии дана развернутая большевистская программа развития коневодства в колхозах. Выполнение государственного плана на подъем коневодства — необходимое и почетное дело всех работников сельского хозяйства. Особо серьезное значение приобретает это дело в дни войны, когда колхозы и совхозы обязаны обеспечивать хорошими, крепкими лошадьми Красную Армию, когда часть тракторов из сельского хозяйства брошена на нужды фронта.

Все ли колхозы нашего района по хозяйски, заблаговременно относятся к коню? — Далеко нет. Силошь и рядом мы можем наблюдать плохой уход за лошадьми, плохие условия содержания их, обезличка в эксплуатации. В результате чего получается большой надзор животноводов, частые абортации и конематов.

Варварское отношение к коню имеет место в колхозе «13 годовщина Октября», где лошади перед весенним севом не были поставлены на отдых, не смотря на то, что проверочной комиссией были признаны ниже средней утилитарности. От истощенности за два дня пала одна жеребиха матка. Очень часты «несчастные случаи» с лошадьми в колхозе «Рассвет», где 18 мая были убиты 2 лошади, одна из них племенная. Таким же путем погибло 2 лошади зимой.

Плохо обстоит дело с укомплектованием коневодов в Миталихинском — (80 проц.) и Богоявленском — (83,6 проц.) сельсоветах. Колхозы Миталихинского и Арманхинского сельсоветов срывают план случайной кампания. В первом из 22 маток случено лишь — 4. Во втором, из 62 маток случено только 6.

Нельзя забывать, что борьба за успехи в развитии коневодства, мы боремся за урожай, боремся за победу над немецким фашизмом.

Подъем колхозного коневодства — это большое военно-хозяйственное дело.

Следуя примеру передовых, во всех колхозах в ближайшие дни завершить сев всех культур!

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовики сельского хозяйства

Решением исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) за высокие показатели на весеннем севе на районную доску почета заносятся:

- 29. ЦИКУЛОВ С. П. — бригадир 1-й бригады колхоза «Баракумов» Б. Покровского сельсовета. На весеннем севе образцово поставил организацию труда и трудовую дисциплину колхозников, всю работу строил на принципах индивидуальной ответственности. Строго следил за качеством работы.
- 30. КУЛЕШИН В. Т. — конюх этого же колхоза. Всю весеннюю работу лошадей содержал в хорошей утилитарности.
- 31. КАРАБАСОВ В. В. колхозник колхоза «Красный партизан» при норме 5,5 га, засеял 7 га.
- 32. ЮГАНИН А. М.
- 33. ВИРИЛЛОВ В. Н. — колхозник колхоза «Красный Октябрь» при норме 3 га, на 9-рядной сеялке, засеял по 4—4,5 га.
- 34. СЕРОВ А. Д.
- 35. ГАВРИЛОВА А. И. — бригадир колхоза «Красный партизан». Эти бригады закончили сев ранних зерновых 28 апреля, наладив образцовую организацию труда в своих бригадах, добились высокой производительности труда колхозников.

Трактористы Таможниковской МТС.

- 36. ЛЕВАНОВА И. Выполнила план весенних тракторных работ на 217 процентов.
- 37. ВИБОРНОВА Е. Выполнила план весенних работ на 217 процентов.
- 38. ГОРБУНОВА И. Выполнила план весенних тракторных работ на 252 процента и сэкономила горючего 30 кг.
- 39. ЕРМОЛАЕВ Б. План тракторных работ выполнил на 137 процентов.
- 40. МОРЕВА А. План весенне-тракторных работ выполнила на 137 процентов.
- 41. ЖУЛЕНКОВА Е. Выполнила план весенних тракторных работ на 152 процента и сэкономила горючего 14 кг.
- 42. ТРУСОВА А. Выполнила план весенних работ на 163 процента.

От чего зависит успех?

22 апреля наш колхоз закончил сев ранних зерновых, а 8 мая завершил сев всех яровых культур, в том числе посадку сарн фелы в колхозе и на усадьбах колхозников. 10 гектар посеяли сверхплана. Все весенне-полевые работы проведены в 5 рабочих дней, вместо плановых 6.

Весенний сев прошел успешно, дружно и организованно. Это объясняется тем, что мы хорошо подготовились к весеннему севу, своевременно отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, подготовили соев к севу в хорошем состоянии, заранее раскормили людей по определенным участкам работы, каждая бригада получила четкий производственный план, все было предусмотрено до мелочей.

С первых же дней полевым работ основное внимание уделяли на правильную организацию труда. Всю индивидуальную ответственность, строго следили за выполнением производственного графика, за качеством работы. Между бригад, партиями боролись планомерно, севцов развернули социалистическое соревнование.

На основе этого рос производительный подъем колхозников У

нас не было ни одного случая, кто бы из колхозников не выполнил нормы выработки. Успеху колхозники, как например, Шурина Мария, Мещеряева Антонина, Догваев Виктор, Архипов Иван, Шенков Григорий, Васильев Василий ежегодно нормы выполняли на 160—170 проц. Особенно хорошо работали колхозники в 1-й бригаде под руководством бригадира тов. Цыгунова С. И. Все эти колхозники правлением колхоза премировались ценными премиями. Премировался также конюх Кулешин В. Т. за образцовое содержание лошадей.

Черномыслий прелесть тов. Сталина вызвал новую волну социалистического соревнование и производительный подъем. Колхозники стали работать с удвоенной энергией.

Сев прошел в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Все это позволяет нам завоевать высокий урожай яровых.

Сейчас приступаем к посеву яровых.

Ложилова,

председатель колхоза «Баракумов» Б. Покровского сельсовета.

Последние гектары

Второй день в колхозе «Труд» шла посадка картофеля. Оставалось еще 30 гектаров. Это последнее, что относилось к весеннему севу.

Согласно графика посадку картофеля должны завершить в четыре дня. И тогда план весеннего сева будет выполнен на 105 процентов и на 15 дней раньше против прошлого года. По проверке работы, председатель установил, что две бригады график не выполнили, а остальные еле-еле уложились в норму. Продолжать работать такими темпами — это значит затянуть сев, отстать от соседних колхозов, потерять в хвосте. Это председатель Михаил Благанина сильно забеспокоило.

— В чем дело? Почему сегодня график сорван, показатели снижены? Все шло хорошо, а тут вдруг пошло плохо — и предостережения сам с собой председатель колхоза Михаил Благанина.

Он несколько взглянул на доску почета, где красовались лучшие стахановцы, неусо, парисованные торьковскими художниками.

— Вот Михаил Максимович Першин. Ему 60 лет. А ведь он на всех работах норму выполняет на 200 проц. Иван Иванович Коцев — тоже пошел, а за колхозную гордость душу готов отдать. Двойные нормы — закон для него. А вот подростки Шура Казаев, Анатолий Игнатов, Константин Синяев — 12-летние, а поди вот, уложились за ними в возрасте 10-12 лет. Много в колхозе. Все мы работали по фронтовому. В поля выехали за долго до выхода солнца. Разве можно не успеть сев с таким народом? Нет, шкура не допустим.

И подробно припомнив горячие и боевые дни весеннего сева, осенний садор в бригадах, выносливую упорную борьбу за переходящее Красное знамя правления колхоза, на душе у председателя полегчало.

Вечером в правление и колхоза свозили бригадиры для обсуждения наряда следующего дня. Прежде всего председатель предложил каждому из них доложить о причине плохой работы вчерашнего дня.

— Лошади устали, плохо ходят, потому и норму не выполнили, — оправдывалась Мария Запозина, бригадир 1-й бригады. — Уважительная причина, — проинтересовался председатель. — Лошади прекрасные, а у ней — плохо ходят.

— У Вас, Иван Васильевич, тоже лошади устали? — обратился он к бригадире 2-й бригады.

— Нет, не в этом дело, — ответил тот. — Лошади прекрасно ходят. Сами виноваты, успеваем подзанимались, думали последние гектары мимоходом завершим, а вышло наоборот, прогадали про-

хлопали, — искренне объяснял второй бригадир.

— В общем все ясно. Вы, товарищи бригадиры, прошлая ночь не по-фронтовому вышло. Одним днем успеха можете смазать. Так ли делают бойцы на фронте? Они каждой минутой дорожат, развивают и закрепляют свои успехи, — упрекал председатель своих бригадиров.

Наряд был дан под расписание каждому бригадире. Бригадиром вменялось в обязанность на следующий день недоисполнение сгладить и во что бы то ни стало выполнить очередное задание.

Чуть-чуть брезжилось. Еще на себе отчетливо виднелась луна. А трудовой день был уже в разгаре. Старки и подростки отечественной войны, многолетние матери, подростки — все, кто был хоть малость способный, вышли смазывать прорыв, завершать в срок посевные последние гектары.

Мы с председателем находимся во 2-й бригаде. Долги работы хорошие. Но требовательный председатель к чему-нибудь да придирается.

Позову, позову, Мария Позовья, кледи побольше не скажешь, хватит еще, чтоб урожай снять на садов — позову, позову, — одной рукой хохотил. Другой же колхознице он заметил, чтобы те не садилась чересчур чисто ничто бы по две крупные картошки на одно место не клади.

В пятиминутный перерыв председатель провел с колхозниками беседу, рассказал им о положении на фронте отечественной войны, о международной обстановке, о блестящей победе наших союзников в Северной Африке. Беседу была коротенькой — краснойпой и легкой. Большой интерес проявила Дюдьбина Анна Сергеевна.

Этой бабушке, сказал председатель колхоза. — 70 лет. Но, несмотря на свою старость, она всегда выполняет двойные нормы. А самое главное — качество любит. Трудолюбивая, заботливая старушка. Молодые учите, как нужно усердно работать и качественно.

Этот день колхозники провели действительно в напряженном труде, как в первые дни весеннего сева. Все бригады задание выполнили на 150 процентов и сгладили вчерашнее упущенное. А еще через 2 дня, 12 мая колхоз выполнил план сева зерна на 110 процентов, посадки картофеля на 118 процентов, 2 га засеяно в фонд Главного Командования. Качество работ неоспоримое. Сроки весеннего сева выдержаны.

Когда подводили итоги весеннего сева, единогласно признана победителем в соревновании 4-я бригада Федотова Василия Ивановича. Ей и вручили торжественно на общем собрании переходящее Красное Знамя колхоза.

М. Николин.

Об обращении колхозников сельхозартеля „Красная Гора“, Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет

1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартеля «Красная Гора», Аджитеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ. Обязать райком ВКП(б), райисполком, политотдел МТС и земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартеля «Красная Гора», Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

2) В целях увеличения урожайности трав на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах области массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, за который проведены работы по осушке лугов и пастбищ, очищая от кочек, кустарников и весенних наносов и устроить на пастбищах водопой для скота.

3) Обязать райком ВКП(б) и райисполком к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ Во всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война требует большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы должны полностью удовлетворять потребности страны фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины на в чем не нуждались и еще сильнее громко и неуклонно боролись с нечуждым врагом.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышении его продуктивности» дан развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и кропотливо выполнять обязательства по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1,019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить удой до 2,200 литров молока на фуражную корову вместо 2 000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Как видно из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать прочную кормовую базу, обеспечить скот всеми необходимыми кормами.

По поручению общего собрания членов сельхозартеля «Красная Гора», Богородского района:

Председатель колхоза Ф. ЛАДЫШЕВ
Заведующий фермой П. ТЕРЕНТЬЕВ.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства:

ШИБАНОВА, КРУГЛОВА, ЛАДЫШЕВА, КОРОТКОВА, ШАДРИН, БЕЛОВА, СОРОКИНА, ТЮКАЛОВА, ТЕРЕНТЬЕВА

Права и обязанности старшего тракториста МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в МТС установлен должностной старшего тракториста. Это возлагает ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняются сменный тракторист и прицепщики.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До начала работ он должен проверить и проверить под нагрузкой свой трактор и прицепные машины, тщательно установить их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист должен осмотреть и проверить трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обязательно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расхода топлива, горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расхода топлива в масле свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС обработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходу масла каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агрохимию. Ведь он отвечает за качество проделанных работ. Сдача этих работ колхозу производится при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста — передать молодому сменщику свой опыт, изо дня в день обучать его мастерству вождения машины.

Забота старшего тракториста об образцовом состоянии машин не прекращается и после окончания сезона полевых работ. Он готовит свой трактор, прицепные машины и орудия к зимнему хранению. Вместе с бригадиром тракторной бригады он следит по акту старшему механику МТС. Техническое состояние машин проверяет специальная комиссия в составе директора, начальника политотдела и старшего механика МТС.

За высокую производительность работы устанавливается поощрение. При выполнении двухсменной нормы старшим трактористом и его сменщиком с заработной платы старшего тракториста начисляется дополнительно один трудовой день. При выполнении сезонных норм выработка и сдача машин в хорошем состоянии старший тракторист и его сменщик премируются годовым денежным заработком, получаемым от МТС по гарантированному минимуму.

Старший и участковый механик МТС и бригады тракторных бригад должны вслужебно помогать старшему трактористу в осуществлении предоставленных ему прав и обязанностей.

И Желонкин.

Зам. Начальника Планового Отдела Наркомзема СССР.

Наши мысли едины, наша дружба сильна

(Переписка с фронтом)

Ежедневно в редакцию поступают письма с фронтов Отечественной войны от бывших колхозников, рабочих и служащих нашего района, ныне с оружием в руках защищающих родную землю от гитлеровских разбойников.

Каждая строка этих писем дышит великой любовью воинов Красной Армии к своему народу, беспредельной преданностью любимой родине ко всему, что создано и взлелеяно советским народом в годы мирного труда и что так бесжалостно и коварно уничтожается немецкими оккупантами. Бывший колхозник Л. Лапынха, фронтовик Зайцев Михаил Федорович в своем письме просит редакцию передать горючий Красноармейский привет своим землякам — колхозникам и призывает их всемерно помогать Красной Армии в ее священной борьбе за честь и свободу нашей Родины, не жалея сил своих работать на полях, борясь за высокий урожай хлеба.

С первых дней войны — пишет тов. Зайцев, — я нахожусь на фронте и не зная усталости, беспощадно уничтожаю подлых захватчиков. Кроме этого, из своих личных средств внес 10 рублей денег на постройку, вооружения для Красной Армии и 50 рублей для помощи детям, родители которых погибли от подлой руки фашистских убийц.

Колхозник колхоза „Ударник“ (Мирша) истребитель, награжденный правительством „медалью за отвагу“ — Поляков Павел Федорович, передает боевой командирский привет своим односельчанам и горячо благодарит бабушку Губиной Евдокии Ивановны, которая вырастила, воспитала и тем самым, помогла ему стать отважным бойцом доблестной Красной Армии.

„Мы, фронтовики — пишет тов. Поляков, — без жалости уничтожаем фашистскую нечисть. Не жалею крови и жизни своей для быстрого освобождения советской земли от врага и в то же время следим за вашей работой, радуемся вашим успехам на трудовом фронте. Но на достигнутом останавливаться нельзя. Борьба с врагом вступила в решающий момент, поэтому сейчас необходимо работать с еще большей энергией. Обращаюсь к вам, дорогие земляки, и особенно к молодежи — изо дня в день множите свои успехи в борьбе за высокий урожай и пишете нам о своих делах, о том, как вы помогаете фронту громить врага. В свою очередь обещаю вам еще беспощаднее давить гусеницами своего танка подлых немецких оккупантов. Общими силами, честным выполнением своего долга перед родиной мы быстрее разобьем фашистов.“

„Дорогие земляки! — обращается в своем письме ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов нашего района фронтовик, бывший колхозник колхоза „Двигатель революции“ — Демин Павел Федорович, вместе с вами у нас одна задача и цель — быстрее разгромить ненавистного врага.

Проклятый немецкий фашизм занес над нами свою кровавую лапу, он захотел покорить наш народ, сделать свободного советского человека рабом немецкого барона. Нет, никогда не бывает этому!

Завтра я снова иду в бой. Придет день, когда мы все будем спокойно трудиться на наших полях, заводах и рудниках. А сейчас, дорогие товарищи, нужно беспощадно уничтожать врага до полного его изгнания с земли нашей.“

Комсомольцам и молодежи района пишут бойцы и командиры подразделения лейтенанта Вилкова.

„Мы, бойцы и командиры подразделения вашего земляка лейтенанта Вилкова А. И. шлем вам фронтовой красноармейский привет!“

Нам родина вручила грозное оружие — советский автомат, из которого мы поливаем врага свинцовым дождем, не давая ему отдышка ни днем ни ночью. Не один десяток фашистских мерзавцев

нашли себе бесславный конец от пуль наших автоматчиков.

За образцовое выполнение боевых заданий командования, лучшие бои и командиров подразделения удостоены правительственной награды. Среди них награждены кандидаты в члены ВКП(б) Гламуток, член ВЛКСМ Габдуллин, красноармеец Курмамбаев, комсомолец лейтенант Золн, член ВЛКСМ мл. лейтенант Гадлямуллин, член ВЛКСМ Кротов, кандидат в члены ВКП(б) красноармеец Кокорин. Представлен к награде член ВКП(б) Важенец и дважды представлен к награде наш земляк лейтенант Вилков. — Вот имена наших лучших людей.

Пусть каждый комсомолец, каждый молодой человек вашего района знает этих людей и в своей повседневной работе берет с них пример. — Они бесстрашно идут в бой и побеждают.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Мы не падаем своей жизнью, выполняя приказ Родины. Работайте и вы, не жалея своих сил! Помните, каждый, кто работает с прохладцей, кто безответственно относится к порученному делу, тот не хочет нашей победы.

Сделайте все, чтобы обеспечить получение высокого урожая в 1943 году. Укрепляйте комсомольскую и трудовую дисциплину и пишите нам чаще о своих делах по адресу: Полевая Почта 77731. Ч

Фронтовики: Борисычев Ф. И., Махалов В. А., Москвитин И. И., Ноздри А. В., Мальцев П. Ф., в своих письмах обращаются к землякам — колхозникам и колхозницам — трудитесь на своих постах с удвоенной и утроенной энергией, шире раздуйте пламя социалистического соревнования в борьбе за богатый урожай. В свою очередь они обещают в совершенстве овладеть доверенным оружием и еще крепче бить немецких захватчиков.

Молодежь, колхозники, работники МТС, все бойцы тыла отвечают на письма фронтовиков. Рассказывают, как своим стахановским трудом они помогают родным воинам бить ненавистных фашистов.

„Уважаемый товарищ редактор! — пишет фронтовик Е. Потехов. Я сегодня — 9 апреля 1943 года, получил 43 письма из разных сел и деревень Д-Константиновского района. Не имея возможности всем ответить лично, я прошу Вас передать через районную газету „Сталинская победа“ мой сердечный красноармейский привет всем приславшим мне письма.

Ваши патристические письма, дорогие товарищи, — пишет далее г. Потехов, — были прочтаны всеми бойцами и командирами нашего подразделения. Они вселяли в наши сердца новый боевой дух, ибо мы убедились, что вы, в тылу, работаете, не покладая рук на помощь фронту, на общее дело разгрома ненавистного врага. Тесна и нерушима связь фронта и тыла в нашей стране.

Недалек тот день, когда общими силами всего советского народа враг будет выброшен из пределов нашей священной родины.“

Извещение

23 мая, в 10 часов утра, в районной доме культуры состоится 2 й пленум РК ВЛКСМ.

Повестка дня:
1. О воспитательной работе в комсомольских организациях

2. О состоянии пионерской организации в районе.

3. Ответы.
Явка членов пленума, секретарей комсомольских организаций и пионерских организаций обязательна

РК ВЛКСМ.

Отв. за а. тов. М. БРОВКИН
Д. Константиново, Горьк. обл. тип. газ. „Сталинская победа“ МГ 02449 тир. 2.700 экз.